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یک کشته در آتش سوزى 
منزل مسکونى در اهواز

رئیس اورژانس 115 خوزستان گفت: وقوع 
حریق در یک واحد مسکونى در منطقه گلستان 
اهواز، منجر به جان باختن یک نفر و مصدومیت 
2 نفر شد. مهران احمدى بلوطکى اعلام کرد: این 
حادثه در خیابان اردیبهشت منطقه گلستان اهواز رخ 
داد که طى آن، بلافاصله پس از گزارش به مرکز 
اورژانس 115، تیم هاى امدادى به محل اعزام شدند.
وى افزود: مصدومان پس از انجام اقدامات درمانى 
اولیه بهداشتى مراکز درمانى منتقل شدند. احمدى 
بلوطکى خاطرنشان کرد: علت وقوع این حادثه در 
دست بررسى کارشناسان مربوطه است و به محض 

نهایى شدن نتایج، اطلاع رسانى خواهد شد.

پیشگیرى از 506 فقره
سقط جنین در خوزستان

معاون اجتماعى و پیشگیرى از وقوع جرم 
دادگسترى خوزستان از ثبت 506 مورد انصراف 
قطعى از سقط جنین در استان طى سال گذشته 
خبر داد. عیسى پورسلیمى در آیین اهداى بسته هاى 
حمایتى به مادران نیازمند بیان کرد: با همکارى 
دستگاه هاى حمایتى، مرکز نفس و بهره گیرى از 
ظرفیت مسئولیت هاى اجتماعى، براى 40 مادر 
نیازمند در استان بسته هاى حمایتى در نظر گرفته 

شد.
معاون اجتماعى و پیشگیرى از وقوع جرم 
دادگسترى خوزستان با تاکید بر تداوم اجراى طرح 
حمایت از مادران باردار نیازمند گفت: با ورود به موقع 
دستگاه هاى مسئول و ارائه خدمات مشاوره اى، 
معیشتى  حمایت هاى  و  اجتماعى  روان شناختى، 
تلاش مى شود ضمن پیشگیرى از سقط جنین، 
مادران نیز با آرامش بیشترى دوران باردارى خود 
را سپرى کنند. وى اظهار کرد: یکى از مهم ترین 
اهداف این برنامه، شناسایى مادرانى است که به 
دلیل مشکلات اقتصادى، نگرانى از تامین هزینه هاى 
زندگى یا سایر تنگناهاى معیشتى در معرض تصمیم 

به سقط جنین قرار دارند.
پورسلیمى با تاکید بر اینکه حمایت از این 
خانواده ها به توزیع بسته هاى معیشتى محدود 
نمى شود، گفت: جلسات ماهانه با حضور مادران 
تحت حمایت برگزار مى شود و کارشناسان حوزه هاى 
اجتماعى، روان شناسى و سلامت شرایط هر خانواده 
را بررسى و راهکارهاى لازم را براى رفع مشکلات 
آنان ارائه مى کنند.وى با اشاره به اهمیت هم افزایى 
دستگاه هاى اجرایى در اجراى این طرح خاطرنشان 
کرد: حمایت از مادران باردار نیازمند و کاهش عوامل 
اقتصادى و اجتماعى موثر بر سقط جنین، مستلزم 
همکارى مستمر همه دستگاه هاى مسئول است.

پورسلیمى اظهار کرد: افزایش آموزش هاى عمومى، 
ارتقاى آگاهى حقوقى خانواده ها و تقویت حمایت هاى 
اجتماعى از مادران باردار از مهم ترین راهکارهاى 
کاهش سقط جنین و حمایت از بنیان خانواده است. 
استاندار خوزستان با بیان اینکه این استان همچنان 
جزو استان هاى جوان کشور قرار دارد، گفت: نرخ 
ولادت در خوزستان مناسب است و با افزایش نرخ 
ازدواج و کاهش آمار طلاق، پنجره جمعیتى استان 

در شرایط مطلوبى قرار دارد.

تقویت پایدارى شبکه برق 
شادگان با احداث پست برق

 نماینده مردم شادگان در مجلس شوراى 
اسلامى، احداث پست برق GIS دورق با ظرفیت 
توسعه  در  مهم  اقدامى  را  مگاولت آمپر   100
زیرساخت هاى برق این شهرستان دانست و بر نقش 
آن در تقویت پایدارى شبکه برق و فراهم سازى بستر 

توسعه بخش هاى تولیدى تاکید کرد. 
هاشم خنفرى در بازدید از طرح احداث پست 
برق در دورق شادگان گفت: احداث این پست، گامى 
مهم در توسعه زیرساخت هاى برق شهرستان شادگان 
است.وى افزود: با بهره بردارى از این طرح، شبکه برق 
شهرستان تقویت شده و زمینه تامین برق پایدار 
براى صنایع و سایر بخش هاى تولیدى متقاضى نیز 
فراهم مى شود.خنفرى بیان کرد: احداث پست برق 
GIS دورق شادگان از مهم ترین طرح هاى زیرساختى 
اجراشده در این شهرستان است و نقش موثرى در 
اشتغال زایى، توسعه و رونق سایر بخش هاى وابسته 
به زیرساخت برق خواهد داشت.مدیرعامل برق 
منطقه اى خوزستان نیز در این بازدید گفت: پست 
برق 132 به 33 کیلوولت دورق شادگان به صورت 
GIS و مقاوم در برابر آلودگى ها و شرایط سخت 
آب وهوایى اجرا شده و از طرح هاى حیاتى ابلاغى 
وزارت نیرو براى عبور از پیک مصرف تابستان به 
شمار مى رود.على اسدى افزود: این پست برق با 
ظرفیت 100 مگاولت آمپر و ارزش سرمایه گذارى 
بالغ بر 12 هزار میلیارد ریال، شبکه برق فوق توزیع 
شهرستان شادگان را به صورت اساسى تقویت کرده و 
برق پایدار را براى مشترکان و متقاضیان جدید در 

بخش هاى خانگى و تولیدى فراهم مى کند.

روز جهانى مناطق گرمسیرى، فرصتى براى 
بازخوانى ظرفیت هاى هرمزگان است؛ استانى که با 
جنگل هاى حرا، کشاورزى گرمسیرى، تنوع زیستى 
کم نظیر، جزایر خلیج فارس و موقعیت راهبردى تنگه 
هرمز، یکى از مهم ترین زیست بوم هاى گرمسیرى 

ایران و موتور توسعه جنوب کشور به شمار مى رود.
هرمزگان تنها استانى با آب وهواى گرم نیست؛ 
این استان به واسطه موقعیت جغرافیایى، تنوع 
کم نظیر اکوسیستم ها، سواحل گسترده، جزایر متعدد، 
جنگل هاى مانگرو، محصولات کشاورزى گرمسیرى و 
قرار گرفتن در ساحل خلیج فارس و دریاى عمان، 
یکى از شاخص ترین نمونه هاى اقلیم گرمسیرى ایران 
به شمار مى آید. از بندرعباس تا میناب، از قشم و 
هرمز تا جاسک و بندرلنگه، نشانه هاى زندگى در 
اقلیم گرمسیرى را مى توان در همه ابعاد مشاهده 
کرد؛ اقلیمى که طى قرن ها نه تنها طبیعت، بلکه 
فرهنگ، معمارى، معیشت و سبک زندگى مردم این 

سرزمین را شکل داده است.
مناطق  بین المللى،  گزارش هاى  اساس  بر 
گرمسیرى حدود 40 درصد از سطح کره زمین را در بر 
گرفته اند، اما بیش از نیمى از جمعیت جهان و نزدیک 
به 80 درصد گونه هاى گیاهى و جانورى در همین 
پهنه زندگى مى کنند. این مناطق همچنین نقش 
تعیین کننده اى در تنظیم اقلیم زمین، تولید اکسیژن، 
جذب دى اکسیدکربن، تأمین آب، امنیت غذایى و 
حفظ تنوع زیستى دارند؛ از همین منظر، هرمزگان را 
مى توان یکى از ارزشمندترین ذخیره گاه هاى طبیعى 
ایران دانست؛ استانى که در کنار اهمیت اقتصادى 
و ژئوپلیتیکى، از منظر محیط زیستى نیز جایگاهى 

کم نظیر دارد.
وجود 14 جزیره ایرانى در آب هاى خلیج فارس، 
سواحل گسترده، خورها، تالاب هاى ساحلى، 
زیستگاه هاى مرجانى، آبسنگ ها و جنگل هاى حرا، 
تنها بخشى از ظرفیت هاى طبیعى این استان است؛ 
ظرفیت هایى که بسیارى از آن ها در سطح ملى و 
حتى جهانى اهمیت دارند. در میان این سرمایه هاى 
طبیعى، جنگل هاى حرا جایگاه ویژه اى دارند، 
این جنگل ها که در آب هاى کم عمق ساحلى رشد 
مى کنند، یکى از ارزشمندترین اکوسیستم هاى جهان 
به شمار مى روند. حرا نه تنها مأمن پرندگان مهاجر، 
آبزیان و گونه هاى ارزشمند جانورى است، بلکه نقش 
مؤثرى در تثبیت سواحل، کاهش فرسایش، جذب 

کربن و مقابله با آثار تغییرات اقلیمى ایفا مى کند.
و  بندرخمیر  قشم،  در  حرا  جنگل هاى 
بخش هایى از سواحل هرمزگان، امروز به یکى از 

مهم ترین جاذبه هاى طبیعى و گردشگرى استان 
تبدیل شده اند؛ اما این اکوسیستم ارزشمند بیش 
از هر زمان دیگرى نیازمند حفاظت و مدیریت 
علمى است.تخریب جنگل هاى مانگرو، آلودگى هاى 
دریایى، توسعه بى ضابطه سواحل و تغییرات 
اقلیمى، از مهم ترین تهدیدهایى است که آینده 
این زیستگاه هاى ارزشمند را با مخاطره روبه رو 
کرده است؛ اما اهمیت هرمزگان تنها به محیط 
زیست محدود نمى شود، این استان دروازه تجارت 
دریایى ایران نیز محسوب مى شود، قرار گرفتن 
تنگه هرمز، به عنوان یکى از مهم ترین آبراه هاى 
راهبردى جهان، در قلمرو این استان، جایگاه ویژه اى 
به هرمزگان در اقتصاد ملى و تجارت بین المللى 
بخشیده است، به طورى که در کنار اقتصاد دریا، 
کشاورزى گرمسیرى نیز یکى از مهم ترین مزیت هاى 

هرمزگان به شمار مى رود.
هرمزگان، یکى از معدود استان هاى کشور است 
که شرایط اقلیمى آن امکان تولید محصولاتى مانند 
انبه، موز، نارگیل، لیموترش، کُنار و انواع محصولات 
گرمسیرى را فراهم کرده است؛ محصولاتى که علاوه 
بر تأمین نیاز بازار داخلى، ظرفیت بالایى براى صادرات 
و ایجاد ارزش افزوده دارند. در این میان، انبه جایگاه 
ویژه اى دارد. قدمت کشت این محصول در هرمزگان 
به بیش از 300 سال مى رسد و امروز شهرستان هاى 
میناب، رودان و بندرعباس قطب هاى اصلى تولید آن 
هستند، کیفیت، طعم و رنگ انبه هرمزگان سبب 
شده این محصول علاوه بر بازار داخلى، در کشورهاى 

حوزه خلیج فارس نیز شناخته شده باشد.
بخش قابل توجهى از محصول باغ هاى انبه 
استان به صورت نارس برداشت مى شود و پس از 

فرآورى، به ترشى انبه تبدیل مى شود؛ محصولى 
که طى سال هاى اخیر به یکى از برندهاى غذایى 
شناخته شده هرمزگان تبدیل شده و نقش مهمى 
در ایجاد اشتغال خانگى و توسعه صنایع کوچک 

روستایى ایفا کرده است.
ثبت ملى نشان جغرافیایى «انبه میناب» نیز گام 
مهمى در حفاظت از هویت این محصول و حمایت 
از تولیدکنندگان بومى محسوب مى شود؛ اقدامى 
که مى تواند راه را براى حضور پررنگ تر محصولات 
کشاورزى هرمزگان در بازارهاى داخلى و خارجى 
هموار کند. در کنار کشاورزى، شیلات و آبزى پرورى 
نیز بخش دیگرى از اقتصاد گرمسیرى هرمزگان را 
شکل مى دهد، سواحل طولانى استان، شرایط مناسب 
براى پرورش میگو، صید آبزیان و توسعه صنایع 
وابسته، این منطقه را به یکى از قطب هاى اقتصاد 
دریامحور ایران تبدیل کرده است؛ ظرفیتى که در 
صورت حفاظت از اکوسیستم هاى ساحلى، مى تواند 
نقشى مؤثر در تحقق سیاست هاى توسعه اقتصاد دریا 

داشته باشد.
با وجود این ظرفیت هاى کم نظیر، هرمزگان 
همانند بسیارى از مناطق گرمسیرى جهان، امروز با 
چالش هایى روبه رو است که آینده این سرمایه هاى 
طبیعى را تهدید مى کند. افزایش دماى زمین، تغییر 
الگوهاى بارندگى، خشکسالى هاى پى درپى، کاهش 
منابع آب شیرین، افزایش شورى آب، فرسایش 
خاك، آلودگى هاى دریایى و توسعه نامتوازن، بخشى 
از پیامدهاى تغییرات اقلیمى است که آثار آن در 
سال هاى اخیر بیش از گذشته در جنوب کشور 
نمایان شده است. مناطق گرمسیرى از نخستین 
نقاطى هستند که آثار گرمایش جهانى را تجربه 

مى کنند، افزایش دماى هوا، شدت گرفتن موج هاى 
گرما، وقوع بارندگى هاى سیلابى و کوتاه مدت، کاهش 
بارش هاى مؤثر و افزایش تنش آبى، نه تنها بر محیط 
زیست، بلکه بر کشاورزى، شیلات، گردشگرى و حتى 

سلامت ساکنان این مناطق تأثیر مستقیم دارد.
هرمزگان نیز در سال هاى اخیر از این تغییرات 
بى نصیب نبوده است، کاهش بارندگى، افت منابع 
آب زیرزمینى، افزایش دماى هوا و طولانى تر شدن 
فصل گرما، مدیریت منابع آب را به یکى از مهم ترین 
اولویت هاى استان تبدیل کرده است. اقلیم گرم و 
شکل گیرى  زمینه ساز  اگرچه  هرمزگان  خشک 
کشاورزى گرمسیرى شده، اما استمرار این 
ظرفیت، بیش از هر چیز به مدیریت صحیح منابع 
آب وابسته است، استفاده از روش هاى نوین آبیارى، 
توسعه ارقام مقاوم به کم آبى، اصلاح الگوى کشت و 
بهره گیرى از فناورى هاى نوین، از مهم ترین اقداماتى 
است که مى تواند پایدارى تولید در این استان را 

تضمین کند.
در کنار چالش هاى اقلیمى، حفاظت از تنوع 
زیستى نیز اهمیت ویژه اى دارد، هرمزگان زیستگاه 
گونه هاى ارزشمند دریایى و خشکى است؛ از 
لاك پشت هاى دریایى و دلفین ها گرفته تا پرندگان 
مهاجر، آبزیان اقتصادى و گونه هاى گیاهى سازگار 
با شرایط سخت اقلیمى که هر یک بخشى از ثروت 

طبیعى کشور به شمار مى روند.
توسعه اقتصادى در هرمزگان زمانى موفق خواهد 
بود که میان بهره بردارى از منابع و حفاظت از طبیعت 
تعادل برقرار شود. توسعه صنایع، بنادر، گردشگرى و 
زیرساخت ها ضرورتى انکارناپذیر است، اما این توسعه 
باید با رعایت ملاحظات زیست محیطى همراه باشد تا 
سرمایه هاى طبیعى استان براى نسل هاى آینده نیز 
حفظ شود. ظرفیت هاى گردشگرى طبیعى هرمزگان 
نیز بخش دیگرى از مزیت هاى مناطق گرمسیرى 
این استان است، جنگل هاى حرا، جزایر قشم، هرمز، 
هنگام، لارك، سواحل بکر مکران، خورها، غارهاى 
نمکى، سواحل مرجانى و چشم اندازهاى کم نظیر 
دریایى، هر سال گردشگران بسیارى را به جنوب 
ایران مى کشاند. گردشگرى طبیعت محور، اگر بر 
پایه اصول توسعه پایدار و مشارکت جوامع محلى 
شکل گیرد، مى تواند علاوه بر ایجاد اشتغال و رونق 
اقتصادى، به حفاظت از محیط زیست نیز کمک 
کند. تجربه بسیارى از کشورهاى گرمسیرى نشان 
داده است که سرمایه گذارى بر گردشگرى مسئولانه، 
یکى از موفق ترین راهکارهاى حفظ اکوسیستم هاى 

طبیعى است.

هرمزگان؛ قلب تپنده ایران در کمربند گرمسیرى جهان

مدیرکل راه و شهرسازى استان بوشهر گفت: از ابتداى سال 1401
تاکنون، پنج هزار و 993 میلیارد ریال اعتبار براى اجراى خدمات زیربنایى 
سایت هاى نهضت ملى مسکن استان تخصیص یافته که این اعتبارات 

صرف توسعه شبکه هاى آب، برق و فاضلاب شده است.
اصغر کشوریان در حاشیه بازدید از طرح هاى نهضت ملى مسکن 
اظهار کرد: تأمین زیرساخت هاى مورد نیاز پروژه هاى نهضت ملى مسکن 
از اولویت هاى اصلى این اداره کل است و با پیگیرى هاى مستمر و تعامل با 
دستگاه هاى اجرایى، از ابتداى سال 1401 تاکنون اعتبارات قابل توجهى 
براى آماده سازى و توسعه خدمات زیربنایى سایت هاى نهضت ملى مسکن 
استان جذب و تخصیص یافته است. وى افزود: در مجموع پنج هزار و 
993 میلیارد ریال اعتبار از محل منابع وزارت نیرو، صندوق ملى مسکن 
وزارت راه و شهرسازى و سازمان مدیریت و برنامه ریزى استان بوشهر 
براى اجراى طرح هاى زیربنایى این پروژه ها تأمین شده است.مدیرکل راه 

و شهرسازى استان بوشهر بیان کرد: از محل یکهزار و 500 میلیارد ریال 
اعتبار تخصیص یافته از سوى وزارت نیرو، یکهزار و 190 میلیارد ریال 
براى اجراى طرح هاى برق رسانى و 310 میلیارد ریال براى توسعه شبکه 

آب و فاضلاب اختصاص یافته است.

کشوریان ادامه داد: همچنین از محل اعتبارات صندوق ملى مسکن، 
سه هزار و 20 میلیارد ریال جذب شده که از این میزان، 720 میلیارد ریال 
به توسعه شبکه برق و 2 هزار و 300 میلیارد ریال به اجراى طرح هاى آب 
و فاضلاب اختصاص یافته است. وى گفت: سازمان مدیریت و برنامه ریزى 
استان بوشهر نیز یک هزار و 473 میلیارد ریال اعتبار براى توسعه 
زیرساخت هاى سایت هاى نهضت ملى مسکن اختصاص داده که از این 
رقم، یکهزار و 50 میلیارد ریال براى برق رسانى و 423 میلیارد ریال براى 

سایر خدمات زیربنایى هزینه شده است.
مدیرکل راه و شهرسازى استان بوشهر با تأکید بر اهمیت تکمیل 
زیرساخت ها اظهار کرد: بهره بردارى از واحدهاى نهضت ملى مسکن 
منوط به آماده بودن خدمات زیربنایى است و این اداره کل با همکارى 
دستگاه هاى خدمات رسان، همه ظرفیت هاى خود را براى تسریع در 

تکمیل پروژه ها و تحویل واحدها به متقاضیان به کار گرفته است.

تزریق بیش از 5 هزار میلیارد براى توسعه زیرساخت هاى نهضت ملى مسکن بوشهر
منطقه آزاد بوشهرظرفیت تبدیل 

شدن به هاب اقتصاد دریامحور را دارد

 رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد بوشهر گفت: با تدوین سند راهبردى و تعریف 
مگاپروژه هاى توسعه اى در حوزه اقتصاد دریامحور، 
منطقه آزاد بوشهر از ظرفیت تبدیل شدن به هاب 
اجراى طرح هاى بزرگ ملى در بخش هاى بندرى، 
لجستیکى، شیلات، نفت، گاز، پتروشیمى و گردشگرى 
دریایى برخوردار است. فردین اسلامى راد با اشاره به 
نشست مشترك با معاون وزیر امور اقتصادى و دارایى 
و دبیر شوراى عالى مناطق آزاد تجارى-صنعتى و ویژه 
اقتصادى اظهار کرد: در راستاى پیگیرى هاى مستمر 
براى راه اندازى و استقرار مطلوب فرآیندهاى منطقه آزاد 
بوشهر، اجراى سند راهبردى، بازآفرینى و تحول مناطق 
آزاد و نیز استقرار حکمرانى توسعه محور در دستور کار 
قرار گرفته است.وى افزود: با توجه به ظرفیت هاى بوشهر 
در حوزه اقتصاد دریامحور، شاخص هاى پیش بینى شده 
در اسناد بالادستى و برنامه هفتم پیشرفت و همچنین 
تأکید رئیس جمهور بر توسعه این بخش، برنامه ریزى 
براى بهره گیرى از این مزیت ها با جدیت دنبال مى شود.
رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد بوشهر با اشاره به ظرفیت هاى زیرساختى 
دریایى و بندرى استان گفت: با برنامه ریزى در 
حوزه هاى لجستیک دریایى و بندرى، صنایع شیلاتى 
و آبزى پرورى، صنایع نفت، گاز و پتروشیمى و توسعه 
زنجیره ارزش این صنایع، همچنین گردشگرى ساحلى 
و فراساحلى، طرح هاى مهمى در قالب منطقه آزاد 
بوشهر طراحى و اجرا خواهد شد. اسلامى راد تصریح 
کرد: موقعیت راهبردى بوشهر، دسترسى به آب هاى 
آزاد بین المللى و همجوارى با کشورهاى حاشیه خلیج 
فارس، زمینه تعریف پروژه ها و مأموریت هاى اختصاصى 
براى منطقه آزاد بوشهر را فراهم کرده است. وى با 
تأکید بر ضرورت رفع موانع پیش روى سرمایه گذارى 
یادآور شد: رفع موانع قانونى، تسهیل فرآیندها، اصلاح 
نظام هاى حاکم و ارائه خدمات یکپارچه از طریق پنجره 
واحد خدمات، زمینه جذب سرمایه گذارى داخلى و 
خارجى را تقویت خواهد کرد.مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد بوشهر افزود: در این نشست مقرر شد مگاپروژه هاى 
منطقه آزاد بوشهر بر اساس سند راهبردى تهیه و تدوین 
شده و به عنوان مبناى اجراى برنامه هاى توسعه اى این 

منطقه قرار گیرد.

تجهیز 51 مدرسه
 در کهگیلویه به فیبر نورى

مدیرکل ارتباطات و فناورى اطلاعات کهگیلویه 
و بویراحمد گفت: تاکنون 51 مدرسه در نقاط مختلف 
این استان به شبکه پرسرعت فیبر نورى مجهز شده اند 
و روند اتصال سایر مدارس نیز با هدف توسعه عدالت 
آموزشى و هوشمندسازى آموزش با جدیت ادامه دارد.

راضیه ملک حسینى اظهار کرد: توسعه زیرساخت هاى 
ارتباطى در مدارس یکى از مهم ترین الزامات تحقق 
عدالت آموزشى و ارتقاى کیفیت آموزش در کشور است 
و بر همین اساس تاکنون 51 مدرسه استان به شبکه 
فیبر نورى متصل شده اند.وى افزود: اداره کل ارتباطات 
و فناورى اطلاعات استان با همکارى اپراتورهاى مجرى، 
اجراى این طرح را با سرعت دنبال مى کند و انتظار 
مى رود مدیران مدارس نیز براى تسریع در اجراى پروژه، 

همکارى لازم را داشته باشند.
مدیرکل ارتباطات و فناورى اطلاعات کهگیلویه و 
بویراحمد با تشریح مدارس بهره مند از این طرح گفت: 
42 مدرسه در شهر یاسوج، هفت مدرسه در بخش 
سرفاریاب شهرستان چرام و 2 مدرسه در شهر دهدشت 
شهرستان کهگیلویه به شبکه فیبر نورى مجهز شده اند.
ملک حسینى با بیان اینکه هوشمندسازى مدارس 
زمینه ساز تحول در نظام آموزشى است، تصریح کرد: 
توسعه این زیرساخت ها امکان استفاده از کلاس هاى 
مجازى، محتواى چندرسانه اى، ابزارهاى هوشمند 
آموزشى و فناورى هاى نوین از جمله هوش مصنوعى را 
براى دانش آموزان و معلمان فراهم مى کند.وى ادامه داد: 
این طرح در چارچوب برنامه ملى توسعه زیرساخت هاى 
ارتباطى آموزش و پرورش با هدف فراهم کردن 
دسترسى پایدار و باکیفیت به آموزش دیجیتال، کاهش 
شکاف آموزشى میان مناطق شهرى و روستایى و ایجاد 
فرصت هاى برابر آموزشى در حال اجراست.مدیرکل 
ارتباطات و فناورى اطلاعات کهگیلویه و بویراحمد ابراز 
امیدوارى کرد با ادامه روند اجراى این طرح، در ماه هاى 
آینده شمار بیشترى از مدارس استان به شبکه فیبر 

نورى متصل شوند.

دماى 8 نقطه کهگیلویه
 از 43درجه گذشت

کارشناس هواشناسى کهگیلویه و بویراحمد گفت: 
حداکثر دماى هواى هشت نقطه استان طى شبانه روز 
گذشته تاکنون از 43درجه سانتیگراد گذشته است.

حمید خالدى افزود: طى شبانه روز گذشته تاکنون 
دماى هوا در ایستگاه هاى دوگنبدان، دهدشت، باشت، 
لیکک، لنده، چرام، امامزاده جعفر و لیشتر بیشتر از 
43درجه سانتیگراد ثبت شده است.وى بیان کرد: شهر 
لنده با 45.2درجه سانتیگراد گرم ترین نقطه استان 
طى شبانه روز گذشته تاکنون گزارش شده است.

کارشناس اداره کل هواشناسى کهگیلویه و بویراحمد 
تاکید کرد: شهر سى سخت هم با 17.4درجه سانتیگراد 
خنک ترین نقطه استان در این مدت بوده است.خالدى 
با اشاره به اینکه هواى گرم در استان ماندگار است؛ 
ابراز داشت: بررسى نقشه هاى پیش بینى نشان مى دهد 
دماى هوا از اواسط هفته آینده روند افزایشى خواهد 
داشت.خالدى عنوان کرد: افزایش وزش باد همراه با 
غبار محلى از دیگر پدیده هاى هواشناسى کهگیلویه و 

بویراحمد در چند روز آینده است.

طرح مدیریت رواناب در منطقه جفیر
 گامى در جهت حفاظت منابع آب و خاك

مدیر کل منابع طبیعى و آبخیزدارى خوزستان گفت: در راستاى 
اجراى برنامه هاى عملیاتى مدیریت آب هاى سطحى و حفاظت از 
منابع آب و خاك، طرح مدیریت رواناب در منطقه جفیر هویزه در 
حال انجام است . فتح االله ابوعلى بیان کرد: این طرح که در محدوده 
150 هکتارى منطقه جفیر هویزه در حال اجراست، شامل عملیات 
تخصصى از جمله احداث هلالى هاى آبگیر، عملیات فارو و بذرپاشى 
است؛ در این طرح تلاش مى شود با مدیریت و حفظ منابع آبى و با 
استفاده از کمترین ذخیره آبى سبزینگى منطقه حفظ و توسعه یابد و از 

بیابان زایى جلوگیرى شود.
مدیرکل منابع طبیعى و آبخیزدارى خوزستان، با اشاره به اهمیت 
اجراى این گونه طرح ها اظهار داشت: اجراى طرح هاى مدیریت رواناب 
در مناطق مستعد، نقش مهمى در کنترل فرسایش خاك، افزایش نفوذ 
و ذخیره آب در خاك و فراهم سازى شرایط مناسب براى استقرار و 
توسعه پوشش گیاهى دارد و از اولویت هاى مهم منابع طبیعى استان 
به شمار مى رود.وى افزود: طرح مدیریت رواناب در منطقه جفیر، با 
هدف بهره بردارى اصولى از نزولات جوى و کاهش خسارات ناشى از 
رواناب هاى سطحى اجرا مى شود و مى تواند در ارتقاى پایدارى اکولوژیک 
منطقه و بهبود وضعیت مراتع و پوشش گیاهى نقش موثرى ایفا کند.

ابوعلى اظهار کرد: این طرح با هدف مدیریت بهینه رواناب ها و افزایش 
رطوبت خاك در منطقه جفیر، نقشى کلیدى در مقابله با فرسایش خاك 

و ایجاد شرایط مناسب براى استقرار پوشش گیاهى خواهد داشت.
رئیس اداره بیابان اداره کل منابع طبیعى استان خوزستان گفت: 
20 درصد از عرصه هاى ملى خوزستان، معادل 1.27 میلیون هکتار، 
عرصه بیابانى است که بخشى از این بیابان ها قدیمى و بخشى دیگر 
بر اثر مدیریت ضعیف، طرح هاى نفتى، جاده سازى یا بهره بردارى در 

راستاى معیشت مردم ایجاد شده است.

دستور دادستان دزفول براى برخورد قاطع 
با خودروهاى هنجارشکن

 دادستان عمومى و انقلاب دزفول با صدور دستورى به پلیس 
راهنمایى و رانندگى این شهرستان، بر برخورد فورى و قانونى با 
خودروها و وسایل نقلیه هنجارشکن تاکید کرد. مسلم کرم الهى در 
نشست مشترك با فرمانده و معاونان پلیس راهنمایى و رانندگى دزفول، 
بیان کرد: در راستاى صیانت از حقوق عامه، ارتقاى نظم عمومى و 
پاسخ به مطالبات شهروندان، پلیس راهنمایى و رانندگى این شهرستان 
مکلف است نسبت به برخورد فورى و قانونى با خودروها و وسایل نقلیه 

هنجارشکن اقدام کند.
وى ادامه داد: خودروهایى که با دستکارى در سامانه اگزوز یا 
سایر تغییرات غیرمجاز موجب ایجاد آلودگى صوتى، برهم زدن آرامش 
شهروندان، انجام حرکات مخاطره آمیز و اخلال در نظم عمومى مى شوند، 
با قید فوریت توقیف و به پارکینگ منتقل مى شوند. دادستان عمومى 
و انقلاب دزفول گفت: همچنین براى رانندگان متخلف، متناسب با 
نوع تخلف از جمله ایجاد آلودگى صوتى، تغییر غیرمجاز در شکل 
ظاهرى خودرو، اخلال در نظم عمومى از طریق حرکات نامتعارف و 
سایر عناوین قانونى، پرونده قضایى تشکیل و براى رسیدگى به دادسرا 
ارسال شود.وى با تاکید بر حمایت از حقوق شهروندان و حفظ آرامش 
عمومى، از رانندگان خواست با رعایت قوانین و مقررات راهنمایى و 
رانندگى و پرهیز از هرگونه رفتار هنجارشکن، در تامین نظم، امنیت و 
آسایش عمومى مشارکت داشته باشند. تردد نمایشى خودروهایى که با 
دستکارى در سامانه اگزوز موجب ایجاد آلودگى صوتى به ویژه در برخى 
معابر اصلى دزفول شده که این موضوع موجب اعتراض مردم در این 
شهرستان تبدیل شده است.اواسط خرداد امسال نیز، رئیس پلیس راهور 
دزفول با تاکید بر برخورد قاطع پلیس با خودروها و موتورسیکلت سواران 
متخلف در این شهرستان از آغاز برخورد قانون با تردد موتورسیکلت هاى 

سنگین قاچاق در این شهرستان خبر داد

یکهزار و 370 تن کالاى اساسى
 در فصل بهار در بوشهر توزیع شد

 معاون توسعه بازرگانى سازمان جهاد کشاورزى استان بوشهر 
گفت: در فصل بهار، 320 تن برنج، 220 تن شکر، 130 تن روغن و 

700 تن مرغ منجمد در سطح استان توزیع شده است.
محسن هژبریان بیان کرد: این میزان کالاى اساسى جداى از 
سهمیه  تخصیصى ویژه ایام محرم و صفر است که بر اساس تمهیدات 
در نظر گرفته شده در ماه هاى عزادارى اباعبداالله الحسین(ع) نیز توزیع 
کالاى اساسى انجام مى شود. وى اضافه کرد: بر اساس برنامه ریزى هاى 
انجام شده براى این ایام نیز 153 تن برنج، 212 تن شکر، 150 تن 
روغن مایع و 44 تن مرغ منجمد براى استان بوشهر در نظر گرفته 
شده است. معاون جهاد کشاورزى استان بوشهر با اشاره به وضع تامین 
کالاهاى اساسى گفت: در حال حاضر هیچ مشکلى در تامین گندم، برنج 
و سایر کالاهاى اساسى وجود ندارد و روند واردات کالاها به طور مستمر 

در حال انجام است.
هژبریان افزود: حتى در دورانى که امکان واردات دریایى محدود 
بود، تامین کالاها از مسیرهاى جایگزین از جمله مرز زمینى پاکستان 
و استان هاى شمالى کشور به خوبى مدیریت شد.وى درباره پیش بینى 
وضع قیمت ها در ماه هاى آینده تصریح کرد: افزایش قیمت کالاها صرفاً 
در اختیار وزارت جهاد کشاورزى نیست و تحت تأثیر عوامل کلانى 
همچون نرخ ارز (در بحث واردات برنج)، هزینه هاى حمل و تولید و سایر 
نهاده ها قرار دارد. با این حال، اگر شرایط بازار به همین روال پیش برود، 
امیدواریم شاهد افزایش قیمتى نباشیم، هرچند شرایط اقتصادى کلان 

همواره با عدم قطعیت هایى همراه است.
معاون توسعه بازرگانى جهاد کشاورزى استان بوشهر اظهار کرد: 
مهم ترین چالش فعلى، مسئله افزایش قیمت ها است، اما در حوزه تامین 
و عرضه کالا، کمبودى وجود ندارد و تمامى نیازهاى استان به نحو 

مطلوب مدیریت مى شود.

مدیرعامل شرکت توزیع برق کهگیلویه و بویراحمد گفت: از یکسال 
گذشته تاکنون 2 هزار و 740 میلیارد ریال براى بهسازى و توسعه برق 
روستایى استان هزینه شده است. رسول روستائى افزود: در این مدت 2

هزار و 200 میلیارد ریال براى بهسازى و 720 میلیارد ریال براى اتصال 
روستاهاى کمترتوسعه یافته کهگیلویه و بویراحمد به شبکه برق هزینه 
شده است.وى بیان کرد: با بهره بردارى از طرح هاى بهسازى در 155

روستاى استان پنج هزار و 642 هزار مشترك از پایدارى شبکه به عنوان 
مزیت اصلى این طرح ها بهره مند شدند.

مدیرعامل شرکت توزیع برق کهگیلویه و بویراحمد تاکید کرد: 
ده سوخته، گراب، کبکیان، قلعه کهنه، آب گرمک، شهنیز، دلى رج، 
آب سردون، موشمى علیا و سفلى،سیدآباد، دوکوهک بلدان، دیل 
آرو، چهاربیشه، ناصر آباد،گناوه، هسته کوه، شیخان، کنجه زار،

گندم کار، کلاغ تیمورى، سرگچ و درخک،بهرام بیگى،حسین آباد، 
کوخدان و نرمون از جمله روستاهاى محل اجراى طرح هاى بهسازى 
شبکه برق استان هستند.وى همچنین از اتصال 11روستاى دوردست 
و کم جمعیت کهگیلویه و بویراحمد طى سال گذشته تاکنون به شبکه 
برق متصل خبر داد و افزود: این روستاها به علت نداشتن زیرساخت هایى 
مانند جاده هاى ارتباطى یا معارض محلى تاکنون به شبکه برق دسترسى 

نداشته اند.

روستائى اظهار داشت: کیمه علیا و سفلى، نسه فیروزآباد ، ده نو، 
چشمه پهن ، مله دالین و جره کار از جمله روستاهاى کهگیلویه و بویراحمد 
هستند که در مدت به شبکه برق متصل شده اند. وى جمعیت بهره بردار 
از این طرح ها را 89 خانوار برآورد کرد. روستائى اظهار داشت: از بیش از 
یک هزار و 600 روستاى کهگیلویه و بویراحمد 50 نقطه دوردست به شبکه 
برق دسترسى ندارند. مدیرعامل شرکت توزیع برق کهگیلویه و بویراحمد 
تاکید کرد: این نقاط که شمار خانوارهاى آنان اندك است به علت نداشتن 

شرایط قانونى به ویژه کد روستایى تاکنون برق رسانى نشده اند.
روستائى همچنین از آماده توزیع بودن 90دستگاه پنل خورشیدى 
براى نقاط عشایرى و دور دست کهگیلویه و بویراحمد خبر داد و افزود: این 
تجهیزات با 2هزار و 700ملیارد ریال اعتبار خریدارى شده است .وى ادامه 
داد: پنل هاى برق خورشیدى بین مناطق عشایرى بدون شبکه برق استان 

که پیش از این ثبت نام کرده بودند توزیع خواهد شد.

2هزار و 740 میلیارد براى بهسازى و توسعه برق روستایى در کهگیلویه 

خبرخبر


